
Από το RR στα πολυτελή SUV - (Σαββάτο 20 Αυγούστου 2016)

Αν ψάξουμε για την καταγωγή κάποιων αυτοκινητικών ειδών, έρευνα παιχνίδι σε
σχέση με εκείνη του Κάρολου Δαρβίνου, θα αντιληφθούμε καλύτερα το τετράτροχο
σύμπαν. 
Ολοένα και πιο συχνά, αντικρίζουμε στους δρόμους εκπροσώπους μιας
κατηγορίας που περιγράφεται ως πολυτελή cross over Sport Utilities Vechicles.  

Κι επειδή αυτή η κατηγορία είναι δημιουργία των τελευταίων ετών, μαζί με τις
διάφορες υποκατηγορίες που δημιουργούνται, η ρίζα τους σε Ευρωπαϊκό
τουλάχιστον επίπεδο, υπάρχει από το 1970 στο Ηνωμένο Βασίλειο. Τότε
παρουσιάστηκε το Range Rover μετά από σχεδόν τρία χρόνια σχεδιασμών και
πειραματισμών. Λίγο αργότερα, εκτέθηκε ένα R R στο Μουσείο του Λούβρου, ως
«υποδειγματικό έργο του βιομηχανικού σχεδιασμού».

  

To Range, γεννήθηκε από το Land Rover, αυτοκίνητο εργαλείο και θρύλος μαζί, που γύρισε
τους τροχούς του σε κάθε έδαφος, σε κάθε γωνιά της γης. Η εταιρεία ισχυρίζεται ότι το
70% των L.R. που κατασκευάστηκαν στα 40 σχεδόν χρόνια που κράτησε η παραγωγή του,
από τα τέλη της δεκαετίας του '40 έως τα μέσα εκείνης του '80, είναι ακόμα μάχιμα και
στην κυκλοφορία.

      

Με την έλευση του Range Rover το ύφος άλλαξε τελείως. Γίνεται άμεσα κατανοητό, ότι
στοχεύει σε μια τάξη με μεγάλες οικονομικές δυνατότητες. Οι ρεκλάμες της εποχής το
επιβεβαιώνουν και η τετρακίνηση από τότε απέκτησε τη δέουσα κοσμικότητα. Σε αυτό το
χρονικό σημείο τοποθετείται στο λεξιλόγιο η λέξη πολυτελές. Οι υπόλοιποι κατασκευαστές
θα ακολουθήσουν σχετικά σύντομα, φορτώνοντας μέχρι υπερθετικού βαθμού τα αυτοκίνητα
τους.
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Σε ότι αφορά τη τύχη του Range, καθώς η Βρετανική αυτοκινητοβιομηχανία έχανε ολοέναέδαφος θα εξαγορασθεί από τον γιγάντιο Ινδικό όμιλο Τata.  Οι αποικίες έχουν, ενίοτε, ένα τρόπο να σερβίρουν το κρύο πιάτο της εκδίκησης στιςαυτοκρατορίες. Βέβαια, πίσω από έθνη, κράτη, σύνορα και λαούς υπάρχει το χρήμα. Πάντατο χρήμα, που το μόνο πράγμα το οποίο δεν αγνοεί είναι να πολλαπλασιάζεται.  Τελειώνοντας, για να αντιληφθούμε τα μεγέθη, ας αναφερθεί τον Φεβρουάριο του 2011 ηΤata, πρόσφερε στο Πανεπιστήμιο Harvard 50 εκατομμύρια δολάρια για να καλύψει τιςκτιριακές ανάγκες του διεθνούς φήμης ακαδημαϊκού ιδρύματος στη Βοστώνη.  Το ποσό αυτό αποτελεί την μεγαλύτερη δωρεά που είχε δοθεί στα πρώτα 102 χρόνια τηςλειτουργίας του.
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